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ΑΚΕ  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 3200/14-02-2024 Ερώτηση του 
Ανεξάρτητου Βουλευτή Λαρίσης Φλώρου Κωνσταντίνου» 

Σε απάντηση της υπ αριθμ. Πρωτ. 3200/14-02-2024 Ερώτησης του Ανεξάρτητου 
Βουλευτή Λαρίσης Φλώρου Κωνσταντίνου, επισημαίνονται τα εξής: 

Το κράτος δικαίου αποτελεί, μαζί με τη δημοκρατία και τα θεμελιώδη δικαιώματα, 
μια από τις συστατικές αξίες της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, που ασπάζονται όλα τα 
κράτη μέλη. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συντάσσει σε ετήσια βάση την  έκθεση της για 
το κράτος δικαίου σε κάθε κράτος μέλος και στην ΕΕ συνολικά, βασιζόμενη σε 
διαφανή και αντικειμενική μεθοδολογία, συνυπολογίζοντας τα ειδικά εθνικά 
πλαίσια και τις παραδόσεις και διασφαλίζοντας την ίση μεταχείριση όλων των 
κρατών μελών.  

Όπως αναφέρεται στην τελευταία Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «από την 
έναρξή του το 2020, ο ετήσιος κύκλος υποβολής εκθέσεων έχει χρησιμεύσει ως 
βάση για εποικοδομητικές συζητήσεις και πλούσια ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
μεταξύ των κρατών μελών —τόσο σε πολιτικό όσο και σε τεχνικό επίπεδο— στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στα εθνικά κοινοβούλια». Όργανα, ωστόσο, τα οποία 
δεν υποκαθιστούν την αντικειμενική αποτύπωση της κατάστασης του Κράτους 
Δικαίου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία στην Έκθεση της για τη χώρα μας για 
το έτος 2023 (έτος αναφοράς 2022) διαπιστώνει πρόοδο στα επιμέρους σημεία 
κάθε σύστασης που αφορούν τους αντίστοιχους πυλώνες: δικαιοσύνη, 
καταπολέμηση της διαφθοράς, ελευθερία και πολυφωνία των μέσων μαζικής 
επικοινωνίας, και ευρύτερα θεσμικά ζητήματα που σχετίζονται με τα συστήματα 
ελέγχων και ισορροπιών. 

Δεδομένης της σημαντικής προόδου που καταγράφεται στην εν λόγω Έκθεση 
αφενός και αφετέρου της παραδοχής συγκεκριμένου Ευρωβουλευτή του ΕΚ ότι με 
δική του πρωτοβουλία συντάχθηκε το Ψήφισμα του ΕΚ που αναφέρεται στην 
Ερώτησή σας, καθίσταται σαφές ότι συγκεκριμένες πολιτικές πτέρυγες και 
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συνεργαζόμενοι Ευρωβουλευτές επιχειρούν, ενόψει Ευρωεκλογών, ένα πολιτικό 
«παιχνίδι» σε βάρος της χώρας μας.  

Αναφορικά με το σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων για τη διασφάλιση και 
ενίσχυση της ελευθερίας της έκφρασης, του πλουραλισμού και της διαφάνειας στα 
μέσα ενημέρωσης και το διαδίκτυο, θέτουμε υπόψιν σας πρόσφατες ενέργειες και 
δράσεις, ευθυγραμμισμένες με τη «Σύσταση της Επιτροπής (ΕΕ) 2021/1534 για τη 
Διασφάλιση της Προστασίας, της Ασφάλειας και της Ενδυνάμωσης των 
Δημοσιογράφων και άλλων Επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση»: 

1. Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας για τη Διασφάλιση της Προστασίας, 
της Ασφάλειας και της Ενίσχυσης της Θέσης των Δημοσιογράφων και 
άλλων Επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης, στις 23 Μαΐου 2022 
μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, Προεδρία 
της Κυβέρνησης,  της Γενικής Γραμματείας Δικαιοσύνης και Ανθρώπινων 
Δικαιωμάτων, του Υπουργείου Δικαιοσύνης, της Γενικής Γραμματείας 
Δημόσιας Τάξης, του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, της Γενικής 
Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των 
Φύλων, του Υπουργείου Εργασίας, της Γενικής Γραμματείας 
Τηλεπικοινωνίων και Ταχυδρομείων, του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης  και της Γενικής Γραμματείας του Υπουργείου Εξωτερικών. 
Το ως άνω Μνημόνιο θέτει κοινό πλαίσιο συνεργασίας που προβλέπει, 
μεταξύ άλλων, την προετοιμασία και την υποβολή προτάσεων για 
νομοθετικές και μη νομοθετικές πρωτοβουλίες, για τη διασφάλιση της 
προστασίας, της ασφάλειας και της ενίσχυσης της θέσης των 
δημοσιογράφων και άλλων επαγγελματιών των μέσων ενημέρωσης, την 
τεκμηρίωση και την εξειδίκευση των πολιτικών και άλλων πρωτοβουλιών, 
σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο, τον ψηφιακό γραμματισμό και την 
ενδυνάμωση των δημοσιογράφων, τον σχεδιασμό προγραμμάτων 
κατάρτισης για την ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων, σε όλα τα 
επαγγέλματα που σχετίζονται με την προστασία των δημοσιογράφων και 
άλλων επαγγελματιών των μέσων ενημέρωσης, καθώς και την 
ευαισθητοποίηση του κοινού, για τους κινδύνους που εγκυμονούν οι 
επιθέσεις σε δημοσιογράφους, για την ομαλή λειτουργία της Δημοκρατίας. 
Η ισχύς του εν λόγω Μνημονίου και των προβλέψεών του είναι δυναμική, 
ενεργή και διαρκής. 
 

2. Σύσταση  Ομάδας Εργασίας Συντονισμού (Task Force) για τη Διασφάλιση 
της Προστασίας, της Ασφάλειας και της Ενίσχυσης της Θέσης των 
Δημοσιογράφων και άλλων Επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης (Task 
Force) τον Ιούλιο του 2022 (ΦΕΚ Β’ 3991/28-07-2022), ως μια καινοτόμο - για 
πρώτη φορά σε Ευρωπαϊκό επίπεδο - πρωτοβουλία που συντονίζεται από τη 
Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Μέσων Ενημέρωσης της Προεδρίας της 
Κυβέρνησης και συγκροτείται από μέλη προερχόμενα από  υπουργεία, 
δημόσια ΜΜΕ, πανεπιστήμια, δημοσιογραφικές ενώσεις και ενώσεις άλλων 
επαγγελματιών του χώρου των ΜΜΕ. Πρόκειται για μία ευρέως, διεθνώς 
αναγνωρισμένη πρωτοβουλία στο επίπεδο των δράσεων πολιτικής για τη 
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διασφάλιση της ασφάλειας των δημοσιογράφων και των επαγγελματιών των 
μέσων ενημέρωσης και αποτελεί κομβικό σημείο διαβούλευσης και όργανο 
λήψης αποφάσεων για θέματα που καλύπτουν σχεδόν όλες τις γενικές και 
ειδικές προτάσεις της Σύστασης (ΕΕ) 2021/1534, η οποία εντάσσεται στην 
προσπάθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης να εντείνει την υποστήριξη της 
ελευθερίας και της πολυφωνίας των μέσων ενημέρωσης στην ΕΕ. Η Task 
Force ανανέωσε τη θητεία της τον Σεπτέμβριο του 2023 (ΦΕΚ 5598, Β/23-09-
2023) και συνεχίζει το έργο της αδιάλειπτα με τακτικές συναντήσεις το 2024.   
Κατά τις συνεδριάσεις της Task Force, συζητούνται θέματα που σχετίζονται 
με τους επιμέρους άξονες δράσης: 
1) τη συλλογή δεδομένων, ανάλυση και καταγραφή επιθέσεων κατά 

Δημοσιογράφων 2) Τις ασφαλείς συνθήκες εργασίας 3) Την ασφάλεια σε 
εμπόλεμες περιοχές 4) Τα πεδία συναρμοδιότητας φορέων του 
δημοσίου 5) Την Ψηφιακή ασφάλεια, ψηφιακό μετασχηματισμό, 
διαδικτυακό τύπο, 6) Τη νομική Παρενόχληση – SLAPPs  7) Την 
καταπολέμηση ατιμωρησίας  8) Τις Γυναίκες Δημοσιογράφους, 9) Τον 
Περιφερειακό τύπο. 
 

Μεταξύ των σημαντικότερων πρωτοβουλιών της Task Force αναφέρονται ενδεικτικά 
και όχι περιοριστικά: 
- Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης για την Ασφάλεια των Δημοσιογράφων και 
των Επαγγελματιών Μέσων Ενημέρωσης. Το Διεθνές Κέντρο δημιουργήθηκε τον 
Ιανουάριο του 2023 με την υπογραφή του αρχικού Μνημονίου Συνεργασίας 
(Ιανουάριος 2023) μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Μέσων 
Ενημέρωσης με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το Δήμο Θεσσαλονίκης, την Ένωση Συντακτών 
Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας και Θράκης (ΕΣΗΕΜ-Θ), το Αθηναϊκό 
Πρακτορείο Ειδήσεων - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ-ΜΠΕ), την 
Ελληνική Ραδιοτηλεόραση (ΕΡΤ) και την Δημοτική Επιχείρηση Ενημέρωσης, 
Ψυχαγωγίας και Επικοινωνίας.  Το Διεθνές Κέντρο είναι υπό την επιστημονική 
ευθύνη του Εργαστηρίου Ειρηνευτικής Δημοσιογραφίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και υλοποιεί δράσεις σε έξι βασικούς άξονες: α. 
Εκπαίδευση: Συμβουλευτική, σεμινάρια, διδασκαλία. β. Καταγραφή / Ιστορικό 
αρχείο δημοσιογραφίας σε εμπόλεμες ζώνες και την ασφάλεια των δημοσιογράφων 
γ. Ακαδημαϊκή Έρευνα αναφορικά με την ασφάλεια των δημοσιογράφων και άλλων 
επαγγελματιών των μέσων ενημέρωσης. δ. Συμβουλευτική για τους 
δημοσιογράφους, τους επαγγελματίες των ΜΜΕ, τους οργανισμούς ΜΜΕ για 
σχετικά ζητήματα. ε. Υλική Συνδρομή και Συντονισμός  για τις διαδικασίες 
συγκέντρωσης και διάθεσης σχετικού υλικού για δημοσιογράφους και 
επαγγελματίες των ΜΜΕ σε εμπόλεμες ζώνες. στ. Ψυχολογική υποστήριξη.  
 
- Ακαδημαϊκό μάθημα για την Ασφάλεια των Δημοσιογράφων και άλλων 
Επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης. Η Task Force για την Ασφάλεια των 
Δημοσιογράφων και άλλων Επαγγελματιών των Μέσων Ενημέρωσης, εγκαινίασε 
από το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024, το νέο μάθημα στα 
πανεπιστημιακά προγράμματα, στο 4ο έτος των Τμημάτων Δημοσιογραφίας. 
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Το έργο της Task Force έχει επισημανθεί – μεταξύ άλλων -  ως θετική πρωτοβουλία: 
 
- στη  συμμετοχή της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Μέσων 
Ενημέρωσης στους εορτασμούς της Διεθνούς Ημέρας του ΟΗΕ για τον τερματισμό 
της ατιμωρησίας των εγκλημάτων κατά των δημοσιογράφων (IDEI) στις 2 
Νοεμβρίου 2023, σε συνεργασία με τη Μόνιμη Αντιπρόσωπο της Ελλάδας προς τον 
ΟΗΕ εξ ονόματος της Ομάδας Φίλων για την Προστασία των Δημοσιογράφων. Ο 
Γενικός Γραμματέας, Δρ. Δημήτριος Γαλαμάτης, υπογράμμισε τη δημιουργία της 
Task Force και το ρόλο της δικαιοσύνης ως θεματοφύλακα προστασίας και 
υπεράσπισης της ελευθερίας της έκφρασης, καθώς και τη σημασία της συνεργασίας 
μεταξύ των κλάδων της κυβέρνησης, της Κοινωνίας των Πολιτών και των Μέσων 
Ενημέρωσης1. 
 
- στον Οδηγό Εκτεταμένης Εφαρμογής σε επιλεγμένα θέματα στους Πυλώνες 
Πρόληψης και Προώθησης των Κατευθυντήριων Γραμμών της «Σύστασης CM/Rec 
(2016)4 για την Προστασία της δημοσιογραφίας και την Ασφάλεια των 
Δημοσιογράφων και άλλων Παραγόντων των Μέσων Ενημέρωσης», από το 
Συμβούλιο της Ευρώπης με θέμα «Πώς να προστατεύσουμε τους δημοσιογράφους 
και άλλοι παράγοντες των μέσων ενημέρωσης;» (Οκτώβριος 2023)2. 
 
- στη νέα εργαλειοθήκη του ΟΑΣΕ «Ασφάλεια των Δημοσιογράφων»3  
 
-  στον επικαιροποιημένο κατάλογο πρωτοβουλιών για την ασφάλεια των 
δημοσιογράφων στην Ευρώπη από τη δημοσιογραφική ένωση  Άρθρο 19 για το 
2023 μέσα από ένα ερωτηματολόγιο για τους μηχανισμούς ασφάλειας των 
δημοσιογράφων στις χώρες της ΕΕ με συνεισφορές από όλα τα κράτη μέλη4. 
 
-  στην Τελική Έκθεση Αξιολόγησης Εκλογών του ΟΑΣΕ – ODIHR για την Ελλάδα για 
τις Πρόωρες Βουλευτικές Εκλογές, 21 Μαΐου 2023, κατόπιν σχετικής αποστολής 
στην χώρα το Μάιο 20235. 
 
3. Διαφάνεια στην Ιδιοκτησία των Μέσων βάσει του Ν. 5005/2022 (ΦΕΚ, Α' 236) 
με τίτλο «Ενίσχυση της δημοσιότητας και της διαφάνειας των έντυπων και 
ηλεκτρονικών μέσων - Δημιουργία ηλεκτρονικών μητρώων έντυπων και 
ηλεκτρονικών μέσων και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας 
Επικοινωνίας και Μέσων Ενημέρωσης». Το άρθρο 110 του Ν. 4915/2022 
προέβλεπε ήδη την υποχρέωση αναγραφής του ιδιοκτήτη, του νόμιμου 
εκπροσώπου, του διευθυντή και του αρχισυντάκτη, την υποχρέωση του διευθυντή 
και του αρχισυντάκτη να είναι μέλη επαγγελματικής ένωσης δημοσιογράφων και 
την επικουρική ευθύνη, ή τον ιδιοκτήτη της έκδοσης για αποζημίωση σε θιγόμενο 

 
1 https://media.gov.gr/pagkosmia-imera-katapolemisis-tis-atimorisias-gia-ta-egklimata-kata-
dimosiografon-triti-epitropi-78is-genikis-synelefsis-inomenon-ethnon/ 
2 https://rm.coe.int/prems-102223-gbr-2018-how-to-protect-journalists-part-ii-16x24-
web/1680acae91 
3 https://osce-soj.glide.page/dl/54886d 
4 https://www.article19.org/wp-content/uploads/2023/11/A19_MFRR-Directory-SoJ-
Europe_UPDATE_28_Nov.pdf 
5 https://www.osce.org/files/f/documents/4/0/558300.pdf 
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πολίτη. Βάσει του Ν. 5005/2022 (ΦΕΚ, Α' 236) δίνεται έμφαση, μεταξύ άλλων, στη 
διαφάνεια της ιδιοκτησίας των μέσων ενημέρωσης και στην κατανομή της κρατικής 
διαφήμισης, σε συμφωνία με τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής Πράξης για την 
Ελευθερία των Μέσων Ενημέρωσης (EMFA). O νέος Ν. 5005/2002 προβλέπει, 
επίσης τη σύσταση Μητρώου Έντυπων Μέσων (ΜΕΤ) καθώς και Μητρώου 
Ηλεκτρονικών Μέσων (ΜΗΤ) και θέτει ως προϋπόθεση να είναι πιστοποιημένο 
έντυπο ή ιστότοπος για να είναι επιλέξιμος για κρατική διαφήμιση. Οι βάσεις 
δεδομένων Μητρώων Έντυπων Μέσων (ΜΕΤ) και Ηλεκτρονικών Μέσων (ΜΗΤ) είναι 
προσβάσιμες μέσω της Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) και 
παρέχεται πρόσβαση στα ακόλουθα στοιχεία: α) όνομα, β) διακριτικός τίτλος, γ) 
νομική μορφή, δ) έδρα, ε) διεύθυνση έδρας, στ) ΑΦΜ και αρμόδιες Δ.Ο.Υ. ) όνομα 
και επώνυμο εκδότη ή/και διαχειριστή ιστότοπου, διαχειριστή, διευθυντή σύνταξης, 
η) στοιχεία ιδιοκτησίας, i) περιοδικότητα, ι) τίτλος μέσου και όνομα ιστότοπου, ια) 
δεδομένα κυκλοφορίας, μέτρηση ή παρακολούθηση ιστοτόπων δικτύωσης ιβ) 
θεματικές μονάδες, ιγ) δημόσια στόχευση στην οποία απευθύνονται, ιδ) 
γεωγραφικές περιοχές και περιοχές κυκλοφορίας για τον έντυπο τύπο και 
γεωγραφική στόχευση για τον ηλεκτρονικό τύπο. 
 
Οι προϋποθέσεις που έχουν τεθεί για την ένταξη όλων των έντυπων και 
ηλεκτρονικών μέσων στα σχετικά Μητρώα είναι τέτοιες που ενισχύουν την 
προστασία των δημοσιογράφων και γενικότερα του δημοσιογραφικού 
επαγγέλματος. Το πρώτο έτος εφαρμογής του Μητρώου Έντυπων Μέσων έδειξε 
μαζική και ευρύτατη αποδοχή εκ μέρους των ενδιαφερομένων τόσο των έντυπων 
όσο και των ηλεκτρονικών Μέσων.  
 
 
4. Tροποποιήσεις στα άρθ. 15 & 16 του Ν. 4938/2022 όπου θεσπίστηκε ο θεσμός 
του Εκπροσώπου Τύπου σε κάθε Δικαστήριο και Εισαγγελία, 
συμπεριλαμβανομένων των τριών Ανώτατων Δικαστηρίων της Ελλάδας. Ο 
Εκπρόσωπος Τύπου του Δικαστηρίου ή της Εισαγγελίας ενημερώνει το κοινό για τις 
ενέργειες καθώς και για θέματα ειδικού κοινωνικού ενδιαφέροντος που αφορούν 
τη Δικαιοσύνη μέσω της έκδοσης δελτίων τύπου ή της ζωντανής ενημέρωσης 
εκπροσώπων των ΜΜΕ.  
 
5.Ο νέος νόμος 5084/204  «Έκτακτα μέτρα απαγόρευσης διάθεσης εισιτηρίων και 
παρουσίας θεατών σε αγώνες ποδοσφαίρου για επιτακτικούς λόγους προστασίας 
της δημόσιας τάξης και ασφάλειας – Λήψη μέτρων για την αποτροπή και 
αντιμετώπιση της βίας στο πλαίσιο αθλητικών συναντήσεων και λοιπές ρυθμίσεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού» (Α΄ 17)  
αποτελεί σημαντικό νομοθετικό βήμα, με στόχο, μεταξύ άλλων, την καταπολέμηση 
της ατιμωρησίας για εγκλήματα κατά δημοσιογράφων και τη διασφάλιση της 
ελευθερίας του λόγου. Περιλαμβάνει διατάξεις για την προστασία των 
δημοσιογράφων που καλύπτουν ή σχολιάζουν αθλητικά γεγονότα σε περιπτώσεις 
βίας εναντίον τους. Το άρθρο 15 του Ν. 5085/2024 προβλέπει ότι όποιος εκδίδει 
δημόσιες δηλώσεις, ανακοινώσεις και δημοσιεύσεις, υποκινεί, προτρέπει, 
ενθαρρύνει ή διευκολύνει πράξεις που μπορεί να οδηγήσουν σε βίαια αδικήματα ή 
απειλές βίας κατά δημοσιογράφων, οι οποίοι στο πλαίσιο της ιδιότητάς τους 
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καλύπτουν ή σχολιάζουν επί επαγγελματικών αθλητικών εκδηλώσεων, καθώς και 
συναφών θεμάτων, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και 
χρηματική ποινή. 
 
6. Λοιπές Δράσεις της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης για την 
εκπαίδευση των Ελλήνων δημοσιογράφων και επαγγελματιών των μέσων 
ενημέρωσης σε θέματα προστασίας και ασφάλειας των δημοσιογράφων: 
 
- Δύο μονοήμερα εργαστήρια «Ασφάλεια δημοσιογράφων και Ψηφιακά Μέσα: 
Αντιμετώπιση επιθέσεων στον κυβερνοχώρο» και «Ασφάλεια δημοσιογράφων 
και Φυσικές Καταστροφές: Κρίσιμα ζητήματα για υπεύθυνη και αξιόπιστη 
πληροφόρηση», Διεθνές Εκπαιδευτικό Κέντρο για την Ασφάλεια Δημοσιογράφων 
και Επαγγελματιών των ΜΜΕ, 2.10. 2023, Θεσσαλονίκη. 
- Διήμερο Συνέδριο «Fake News, Θρησκεία και Καταπολέμηση της 
Παραπληροφόρησης, 30.10-01.11.2023 στη Θεσσαλονίκη, από το Εργαστήριο 
Ειρηνευτικής Δημοσιογραφίας του ΑΠΘ, τη Θεολογική Σχολή και το Konrad-
Adenauer-Stiftung (KAS).  
 
8. Δράσεις για την καλλιέργεια δεξιοτήτων Παιδείας στα Μέσα και την 
αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης και των ψευδών ειδήσεων  
 
- Η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης διοργάνωσε τρεις 
ενημερωτικές ημερίδες στην Αθήνα (Δεκέμβριος 2023), τη Λαμία (Ιανουάριος 2023) 
και τη Θεσσαλονίκη (Φεβρουάριος 2023) για την Παιδεία στα Μέσα και τον 
Ψηφιακό Γραμματισμό, και ένα βιωματικό εργαστήριο στη Θεσσαλονίκη για 
μαθητές Λυκείου με θέμα την αποκωδικοποίηση της εικόνας, των ψεύτικων 
ειδήσεων και της παραπληροφόρησης και το ρόλο και αξία των δημοσιογράφων 
στη νέα εποχή των social media6. Οι δράσεις πλαισιώνονται από ενημερωτικό 
φυλλάδιο σχετικούς με τους ορισμούς της παραπληροφόρησης και των ψευδών 
ειδήσεων, παραγωγή της ΓΓΕΕ.  

Από τα ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι η Ελληνική κυβέρνηση έχει προσωρήσει σε 
μια σειρά ενεργειών για τη θωράκιση και διασφάλιση της ελευθερίας του Τύπου και 
επουδενί δεν υφίσταται κανένα ζήτημα «ελεγχόμενης προπαγάνδας, η οποία 
υποβαθμίζει την αξιοπιστία της δημοσιογραφίας», όπως αναφέρεται στην Ερώτησή 
σας. 

Αναφορικά, δε, με το σημείο 6 της εν θέματι ερώτησης, επισημαίνεται ότι, το γενικό 
καθεστώς αιρεσιμότητας συνιστά στοχευμένο εργαλείο για την προστασία του 
προϋπολογισμού της ΕΕ όταν παραβιάσεις του κράτους δικαίου επηρεάζουν ή 
απειλούν σοβαρά να επηρεάσουν τη χρηστή δημοσιονομική διαχείρισή του ή τα 
οικονομικά συμφέροντα της ΕΕ. Mε δεδομένη την Έκθεση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την χώρα μας και τη στενή συνεργασία των ελληνικών αρχών με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενόψει της σύνταξης της νέας Έκθεσης για το Κράτος Δικαίου, 
είναι απίθανη η ενεργοποίηση ενός τέτοιου εργαλείου. 

 
6 https://media.gov.gr/me-megali-epitychia-i-imerida-tis-genikis-grammateias-epikoinonias-kai-
enimerosis-sti-lamia-i-paideia-sta-mesa/.  

https://media.gov.gr/me-megali-epitychia-i-imerida-tis-genikis-grammateias-epikoinonias-kai-enimerosis-sti-lamia-i-paideia-sta-mesa/
https://media.gov.gr/me-megali-epitychia-i-imerida-tis-genikis-grammateias-epikoinonias-kai-enimerosis-sti-lamia-i-paideia-sta-mesa/
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Επί των λοιπών ζητημάτων που τίθενται με την Ερώτηση, αρμόδια να απαντήσουν 

είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.  

                                                         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 
                                                                                                
 
 
                                                                                           ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ 
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